

人勤春早，句容农民春耕备耕忙

万象“耕”新，农机服务送到田头

“我为镇江老字号代言”短视频大赛参赛作品选登

新春走基层

本报讯(成航 杨志国 朱美娜)国家各项惠农政策激励着各地农民的生产积极性。这两天，句容的农户们正忙着购置新农机、增添新装备，农机服务部门也深入田间地头开展技术指导服务，为春耕生产做好准备。

“左手右手两个把柄，这是一个旋耕机的动力离合，旋耕机的动力离合一共有两个部分，一个在前面的齿轮箱上……”1月30日，在句容边城镇农庄村，当地农机服务队的工作人员正手把手地给农户们演示讲解新购置的起垄机的操作方法。近年来，农庄村

除了因地制宜大力发展小麦水稻等粮食作物种植之外，还建设了“幸福菜篮子”蔬菜基地。为提高农业生产的机械化水平，当地在今年春耕之前投入近50万元新购置了拖拉机、开沟机、起垄机等一批新式农业机械。

农庄村村委会副主任洪佳佳告诉记者：“现在国家的惠农政策是越来越好，我们对农业生产有了更大的信心。春耕之前我们采购了13套农业机械，等投入春耕生产后，不仅可以大大提高生产效率，还能大大降低人工成本。”

记者了解到，新购买的农业机械送货上门，当地农机服务部门还及时提供“保姆式”服务，专门组织应急服务小分队深入田间地头进行现场技术培训，让农户们学得会、用得好。句容市农机维修中心负责人夏洪宇说：“维修保养这一块，我们成立了专业的农机应急服务队，只要农户一个电话，我们在第一时间赶到农田，赶到需要维护保养的农机边，帮助他们解决问题。”

句容岗地多，部分土地零碎分散，为让机械化在春耕备耕生产中发挥积极作用，当地通过引进设施关键技术，与现有机械集成应用，形成整套机械化生产技术规范。通过本地选型、试验、技术集成，加强农机与农艺的结合，加快农业机械向全程全面、高质高效转型升级，实现全程

全面机械化新支撑，为农业稳产保供提供基础性保障。

句容市农业农村局农业机械管理科科长朱旺兵介绍说：“我们针对岗地丘陵田块较小的情况，大力推广适合我们句容地区作业的特色农业机械。2022年，句容全市共计新增推广各类农业机械1608台套，目前特色农业机械化水平达到70.76%。”

记者还了解到，眼下句容各地及早谋划，专门制定春季农业生产农机作业预案，合理调剂调配各类农机具，开展“送检验、送科技、送维修、送政策”五送下乡系列活动。组织动员各类农业生产经营服务主体开展“全托管”“联耕联种”“代耕代种代管”等农机作业服务，满足春季农业生产需求。

本报(邹伟 盛林娟)老字号是城市历史和文化的积淀，是一座城市的荣耀。每个人心中都有老字号的情感记忆。为加大对镇江老字号的宣传，扩大老字号的影响力和美誉度，日前，市全民阅读办、市商务局、市文广旅局、镇江报业传媒集团联合举办“我为镇江老字号代言”短视频大赛。现选刊部分优秀短视频作品，以飨读者。

请您方便，在现场和在家讲都可以。
2. 短视频以1分钟左右为宜。最长不超过3分钟。最好用横屏方式拍摄。
3. 参赛作品请发邮箱879797617@qq.com，并备注活动名称和投稿人真实姓名。
请关注“最镇江”视频号，及时发现更多精彩短视频。



小贴士：
1. 代言短视频讲什么？只要和镇江老字号有关都可以，视频画面和文字必须符合社会主义核心价值观。谁来讲？只要愿意谁都可以代言，个人集体不限。在哪里讲？只

京口法院发出今年首份“人身安全保护令”

本报讯(京彩萱 翟进)针对一起家庭暴力事件，京口法院近日发出今年首份“人身安全保护令”：禁止周先生对王女士实施家庭暴力，禁止骚扰、跟踪、接触王女士，禁止限制王女士的人身自由，禁止到王女士所在单位从事可能影响王女士正常工作的活动。

京口法院法官介绍，王女士和周先生是夫妻关系，双方因生活琐事矛盾频发。2022年12月中旬，周先生将王女士锁在家中卫生间，不让王女士参加单位组织的考试，限制王女士的人身自由，并且对王女士实施家暴行为，多次去王女士单位影响王女士正常工作。王女士向法院提出了人身安全保护令的申请。目前，王女士已向法院提起了离婚诉讼。

据了解，2016年实施的《反家庭暴力法》表明了国家禁止任何形式家庭暴力的鲜明态度。2022年先后出台并实施的《关于加强人身安全保护令制度贯彻实施的意见》《关于办理人身安全保护令案件适用法律若干问题的规定》，被称为“升级版”的人身安全保护令司法解释，精准解决家庭暴力受害人寻求司法救助时面临的急难愁盼问题。法官提示：最新司法解释明确人身安全保护令案件不依附于离婚等民事诉讼请求，申请人身安全保护令不需要先提起离婚诉讼，也不需要申请人身安全保护令后一定期限内提起离婚等诉讼，扩大了对家庭暴力受害人的保护范围。

为企业送服务解难题强信心 官塘桥街道开展新春暖企走访

本报讯(孙晨飞 颜玲)为进一步擦亮“润州最滋润 官塘更贴心”营商品牌，助力城市经济高质量发展，近日，润州区官塘桥街道开展新春暖企走访专项行动，“零距离”为辖区企业送服务、解难题、强信心。

街道党工委主要负责同志带队，先后前往农批市场、中石化加油站等辖区企业走访，鼓励企业立足长远，坚定信心，抢抓发展机遇，不断提升核心竞争力，在激烈的市场竞争中抢占先机、做大做强，同时认真倾听企业意见和建议，帮助企业解决在生产经营中遇到的困难。

在与中铁十五局走访对接过程中，街道了解到企业未来需要载体落户，官塘桥街道企业服务小分队立即根据企业需求一一筛选，最终在远洋29号双创产业园找到合适载体，主动与企业对接，快速疏通企业发展

“堵点”，切实提升涉企服务质效，以最优质的服务创新社区基础设施特许经营项目建设保驾护航。

官塘桥街道负责人表示，将借助“项目建设突破年”取得成效的良好势头，持续深化“访企助企暖企”行动，用心用情、尽职尽责做好“店小二”，全力帮助企业纾困解难、加快发展，尽力满足企业用地、用人、用政策等需求，让企业走得更高、更远。



关爱困境学子 助力健康成长

1月31日，京晚公益联合丹徒区谷阳镇东湖村举办“关爱困境学子 助力健康成长”活动，向该村困境学子发放“书香礼包”，勉励孩子们好好学习，健康成长。

李斌 芮婧 摄影报道

我市给选聘物业定规矩 企业信用与招投标挂钩

本报讯(夏保华 方良龙)物业服务企业注意了，企业信用不佳将无权参与投标。根据2月1日起施行的《镇江市住宅物业管理项目招标投标办法》，我市住宅物业管理项目招标投标将与物业服务企业信用挂钩，信用评分差的企业将无法入围。

随着目前业主委员会成立数量越来越多，有些业主委员会选聘物业服务企业存在“人情标”，因业主委员会招投标不规范引发的矛盾纠纷日益增多。为了规范我市物业行业招投标行为，营造公平公正的竞争环境，让优质的物业服务企业进入镇江市场，不断提升物业管理服务水平，市住建局制定出台该办法。

《招标投标办法》总计六章33条，针对我市物业管理项目中存在的主要问题，一一作了制度安排和实务操作规定。办法提出，在本市建立统一的评审专家库，评审专家由物业管理行政主管部门择优选聘，为招标投标工作顺利开展提供人才保障。

办法明确，招标文件中投标人信用分占评标总得分的比例原则上不低于30%。规定公开招标资格预审合格的投标人过多时，招标人应当按照招标公告载明的企业业绩、信用，采用综合评分方式择优选定不少于5家资格预审合格的投标人，投标人信用权重不低于40%。

市业主大会和业主委员会指导规则2月1日起施行

本报讯(夏保华 方良龙)近日，市住建局印发《镇江市业主大会和业主委员会指导规则》，规范业主大会、业主委员会活动，维护业主合法权益，促进和谐社区建设。《指导规则》自2023年2月1日起施行，有效期至2028年1月31日。

在当前物业管理实践中，业主大会、业主委员会普遍存在成立难、成立程序不规范、日常运行不规范、街道社区缺乏有效的指导和监督等问题。我市依据《中华人民共和国民法典》等法律法规，参考南京、杭州、温州、无锡等城市规定制定出台的《指导规则》，共七章105条，主要有以下亮点：

坚持党建引领，建立健全街道社区党组织领导下的居(村)民委员会、业主委员会或者物业管理委员会、业主、物业服务企业议事决策和工作推进机制。业主委员会应当在社区党组织的指导下，设立党的基层组织。

《指导规则》对筹备组成立的程序、筹备组成员条件、筹备组工作原则等作出具体规定，筹备组组长由街道办事处指定人员担任，筹备组发布公示、公告等书面决定由筹备组组长签发。

对业主大会召开形式和流程、业主参会方式和计票方式等作出详细规定。明确了参与表决的方式，业主到会并在会议签到表上确认、业主在表决票上或者表决票发放表上确认，均视为参与表决。表决结果公示方面，明确了公示的内容应当包括已投票业主的总人数和专有部分总面积、未投票业主的总人数和专有部分总面积、全体业主表决意见的汇总结果等，避免出现弄虚作假等情况。

明确了业主委员会成员条件，要求街道办事处对业委会成员严格把关，符合条件的候选人入选中，党员、人大代表、政协委员、社区“两委”班子成员以及有专业专长的业主可优先确定为候选人，且候选人中的中国共产党党员比例原则上不少于50%。召开业主委员会会议时应当告知居民委员会，并接受其指导和监督，重大事项可以邀请街道办事处或者县级物业管理行政主管部门参加。《指导规则》对业主委员会成员的禁止行为、资格终止以及业主委员会信息公开、经费管理、印章管理等均作出了详细规定。

此外，对物业管理委员会的成立和运行进行了细化。明确了物业管理委员会成立的条件、物管会成员的产生、备案以及物管会工作职责、权限等。

丹阳交警“三个聚焦”推进交通安全整治

本报记者 景泊
本报通讯员 潘定宏 邵臻

聚焦“减量控大”重点，凌厉推进突出交通违法行为整治，聚焦源头监管难点，持续深化重点领域攻坚克难；聚焦社会关注焦点，努力提升交通安全宣传成效。2022年以来，丹阳市公安局交警大队强化底线思维，坚持问题导向、效果导向，持续开展交通事故预防“减量控大”专项行动。

大队坚持“勤务有安排必查，警力有闲隙必查”，围绕丹阳交通违法发生率较高的点位、路段全时段开展查处，形成交通违法行为无处不查的高压态势。

“我们在加强交通违法深度研判

的基础上实行错峰时查处。”大队教导员王玉良介绍，“比如利用中午、凌晨开展酒驾醉驾错峰时查处，打破了一直以来大家认为酒驾就是晚饭后时间段查处的想法，逐渐形成了交通违法行为无时不查的社会氛围。”此外，大队还与常州、句容等地交警部门联动发力，不断强化跨域超员超限等重点违法行为查处，形成规模效应。

丹阳交警将每月例会与“苏安行动”大走访结合，高频次赴“两客一危一校”等重点运输企业检查，累计检查重点运输企业250家次，抽查“两客一危”车辆380余辆，抄告25家次，约谈运输企业42家次，下发隐患整改通知

书42份，二次超载处罚16家。丹阳车管所所长陈春芳表示：“我们还用线上线下融合的方式，对760名重点岗位驾驶员开展了安全驾驶教育。”

紧盯“一老一小”、外卖骑手等事故多发群体，丹阳交警针对性组织开展“关爱老人、安全出行”“文明交通、与爱‘童’行”“文明骑行、安全送达”暖蜂行动等活动，开展“美丽镇村行”交通安全巡回宣讲100余场，发放安全头盔1800余个，宣传折页25000余份，还多次组织“两客一危一校”重点运输企业负责人、安全管理员及驾驶人赴丹阳市规划展示馆开展沉浸式交通安全体验活动。

“去年以来，我们依托‘丹阳公安’‘丹阳交警’微信公众号及视频号、抖音号等新媒体平台，及时曝光酒驾、超载等重点交通违法行为140余起。”丹阳交警大队综合中队副队长许建彪介绍，“还精心拍摄、制作了视觉冲击强、感官直接的警示教育宣传片增强宣传成效。在农村地区，我们则推送音频宣传资料，力求声声入耳。”

丹阳交警遴选业务骨干常态化开展交通安全宣传进企业、进学校、进社区活动，达到警钟长鸣的效果，并根据季节规律、气象特点及时推送安全出行提示、节假日出行预警等专题宣传，受到广泛好评。

讲文明树新风 公益广告 镇江日报社宣

践行“八礼四仪” 争做新时代好少年